

俞璐洋： 中原足球的魔鬼主场——航海体育场

这些年足球已融入了郑州人的生活，航海体育场作为建业的主场，已成了郑州市民心中的一块圣地。航海体育场建成于2002年，建筑面积达2.5万平方米，可容纳观众3万名。竣工之后就承办了河南省第九届运动会的足球比赛，而后还相继举办了多场大型演唱会和文体活动。

在职业生涯的第12个年头，建业足球回到了阔别多时的省会郑州航海体育场。之后，建业的每个主场比赛，航体是场场爆满，是全国为数不多的金牌球市。自2006年开始，建业足球队更是在航体主场创造了十余场不败的佳绩。

航海体育场在2006年见证了河南足球历史性的一刻，建业冲超成功！但在建业冲超成功，即将迎来中超首个主场比赛的前夕，由于球场交通的不畅，以及球场安保等问题，航海体育场却接到郑州市公安局关于“航海体育场硬件设施不符合安全规范要求，不能举办2007年中超联赛”的通知。事后，经过多方协调，事情得到了实质性进展，河南建业俱乐部和航海体育场签订了新赛季的使用合同。

在河南足球的“中超元年”，连续两个主场逼平劲旅之后，航海体育场更是声名大噪，而这里也将见证中原足球的崛起！

聊聊咱郑州的体育场馆



市民们都熟悉的各大体育场馆，多年来承载了郑州体育的辉煌，见证了郑州的沧桑巨变。正逢中超赛事，本周大家就聊聊你所熟悉的体育场馆有别于其他体育场馆的特征，聊聊这些体育场馆繁荣和衰落的过程，聊聊它们的历史变迁，聊聊这些体育场馆曾经承办过哪些重要的体育赛事，聊聊这些体育场馆给周边的居民带来了什么样的影响，聊聊这些体育场馆目前的处境和主要用途。

邓为：亲切平和的五一公园体育场

五一公园的前身是省工人文化宫，早在1956年就已对公众开放，由于毗邻棉纺厂等国有大型企业，地理位置得天独厚，一直是西郊职工群众业余活动的重要阵地。2002年，市政府将文化宫西区改建成现在的五一公园。今天的公园体育场，草坪如茵、大树如盖、叶绿鸟鸣、三季有花、四季常绿，集文化、体育、休闲为一体，已成为郑州市西区市民理想的休憩、健身场所。

早在我刚到郑州读大学的时候，绿茵场的概念就是在这里首先得到印证的。一块带草坪的标准足球场和400米的标准田径场真实地呈现在我的面前，朴素平凡恬淡自然，但却从未见过体育场的我震撼并且兴奋无比。体育场内还有2000个座位的露天塑胶灯光篮球场、标准篮球训练场和三人制篮球场，更别说群众乐此不疲的网球场、滑冰场、台球桌和乒

乓球台了，常见的群众体育运动设施都可以在这里找到。不管是平常还是周末、假日，锻炼的人群总是络绎不绝，很好地解决了郑州市西区严重缺乏体育活动场地的困境。

除了健身、各类竞赛和业余训练，这里还是西区群众娱乐的重要场所。戏迷们在这里拉琴吹箫，浅吟低唱；桥牌和麻将更是让许多退休的老人团聚拢，乐而忘返；每年的元宵焰火晚会，这里总是重要的燃放地点，五彩斑斓的礼花无疑是每年一度不可或缺视觉饕餮大餐。

在城市化的进程中，很多作为群众业余时间休闲娱乐活动的中心，已经被满街各种各样的娱乐休闲场所冲垮，或者是被完全市场化的运作。好在五一公园始终把公益性作为不变的主题，在今天许多体育场不是大门紧锁就是票价高昂的情况下，开放、自然、平和的五一公园体育场自然博得了无数人的好感。

宋云霄：辉煌一时的省体育馆

省体育场建立于1955年，两层楼高的围墙，中间是足球场地，环形跑道，四周是一排排座位看台。拾级而上，俨然一个缩型盆地。是建国初期河南主要的体育培训基地。

为了满足体育健儿的需求，1968年省体育场东门附近又新建了一座特大的体育大圆房——省体育馆。此馆结构奇特，款式新颖，与省体育场紧紧

连成一体，内设篮球、乒乓球、排球等比赛场所。它犹如一颗星球，闪烁着银白色的光芒，耀眼夺目。它能容纳万人，是当时省会开重要民众会议的场所。

然而，在经历了多年的风风雨雨之后，省体育场的各项体育设施已日趋陈旧，且因所在位置、场地限制，已无法满足举行现代大型体育比赛和开展全民健身活动的需要，一有大型体育比赛项

目，就会堵塞街道，影响市民日常工作。2000年9月，省政府将体育场废除拍卖。2002年省体育场搬迁到郑州市区北部。

省体育场搬迁了，但那个特大蘑菇似的大圆房——省体育馆，依然矗立在郑州市中心。

闫铭涛： 身处闹市的郑州市体育馆

郑州市体育馆位于商城路与人民路交叉口，周围是商代古城墙、城隍庙等古迹，人民路上车辆川流不息，前面不远就是繁华的二七商圈。古老的商都文明与现代文明在这里交相辉映。郑州市体育馆有过辉煌过去，曾举办过少林武术节的开幕式，承办过许多重要的文化体育活动。体育馆旁边就是赫赫有名的体育馆学校，从这座学校先后走出邓亚萍、范志杰等闻名全国的体育明星。这正是郑州人骄傲的所在，它承载着郑州体育事业的辉煌，如此厚重的历史，恐怕郑州其他的体育馆无法与其相提并论。郑州人不应该忘记这座体育馆！

经过风吹雨打的郑州市体育馆，就像一个垂暮的老人，还在发挥着余热。目前，这座体育馆已成为周围市民休闲锻炼的绝佳去处。最近，从网上看到，郑州市体育馆在不久的将来就要被拆掉，我心里竟有一丝酸楚，我想恐怕不少的郑州人都会和我有一样的感觉。



通通有 喜庆公报

广告价格：3.3cm x 4cm
仅300元刊出时间：每周六

QQ:295312877 MSN:zztykf@hotmail.com Email:dstr0371@263.net
地址：紫荆山路与商城路交叉口金成国贸大厦1610室 电话：63396000
陇海西路80号晚报大厦一楼 郑州通通广告有限公司 电话：67655128

协办：郑州《今新娘》杂志社 刊登范围：新婚恭贺、喜得贵子、金榜题名、乔迁公告
寿诞庆贺、新产品推介、开业开张、厂庆、院庆、校庆、
婚庆新闻报料热线：13015519279 店庆等企业庆典活动联系人：李燕 61666017

草坪婚礼

就是思念·果岭

婚宴、会议、休闲

销售部：刘轶 13513891441
合作伙伴：雅阁儿婚庆
0371-65926777

《今新娘》杂志是中原地区首家新婚时尚读物，集时尚、高档、专业实用为一体白领读者群 婚礼新理念
为您提供精确、专业的婚礼市场资讯
婚庆新闻报料热线：13015519279

广告征订热线：13015519279 杂志发行专线：66110970
高级设计师壹名 业务员：伍名

首信婚礼道具批发

水晶烛台、连线蜡、小漂蜡、泡泡机、泡泡油、追光灯、冷烟花、拱门、手印模、香槟塔、背景架、雪花机、雪花油、烟机、烟油、冷烟火点火器、星光大道。

请致电：王先生 13253586720

敬请期待

中国·婚·礼·频·道
www.zghjpd.com

登陆中国婚礼频道·享受全球婚礼直播

金玉良缘喜庆社 13503813861
恋人岛婚庆公司 66686017
仟禧百合婚庆 13523499995
河南婚庆城 68295188
喜来登道具批发 13838540313
雅阁儿婚庆公司 65926777
婚礼策划师摄像师培训 66385050